



О Б Л А С Т Н А Я Орловская



Г А З Е Т А Правда

Издаётся с 22 марта 1917 года

№ 3 (24299) 11 января 2006 года среда

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ ДЛЯ БУРЁНКИ

С 1 по 25 июля 2006 года пройдет Всероссийская сельскохозяйственная перепись.

2-я стр.

НИ ДНЯ БЕЗ ЗАБОТЫ О БЛИЗНИХ

Юрий Викторович Воробьев, уже 14 лет возглавляющий больницу имени Боткина, отмечает сегодня свое 60-летие.

3-я стр.

В ДЕНЬ ПЕРЕД РОЖДЕСТВОМ

В академическом театре им. Тургенева прошла рождественская губернаторская елка.

4-я стр.

ОФИЦИАЛЬНО

Совещание координационного совета

4 января в администрации области состоялось первое в этом году совещание координационного совета при губернаторе Орловской области по реализации приоритетных национальных проектов на территории области. Вел совещание председатель координационного совета, губернатор Орловской области Е.С. Строев.

С информацией о реализации приоритетных национальных проектов в области здравоохранения, образования, жилищного строительства и сельского хозяйства на территории области выступил заместитель председателя координационного совета, первый заместитель губернатора области В.А. Кочув. Было отмечено, что коллегией администрации области утверждены план мероприятий по реализации приоритетных национальных проектов. Реализация проектов в сфере здравоохранения, образования и сельского хозяйства намечена на 2006–2007 годы. Срок реализации жилищного проекта определен до 2010 года. На выполнение мероприятий по реализации национальных проектов по предварительным расчетам в области планируется затратить более 22 миллиардов рублей из областного и федерального бюджетов, других источников.



Фото Сергея МИРОНОВА.

На совещании также выступил первый заместитель губернатора области, председатель рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта "Доступное и комфортное жилье — гражданам России" в Орловской области П.А. Меркулов; заместитель губернатора области, председатель рабочей группы по реализации приоритетных национальных проектов "Развитие образования" и "Развитие здравоохранения" в Ор-

ловской области А.А. Лабейкин; начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации области, заместитель председателя рабочей группы по реализации приоритетного национального проекта "Развитие агропромышленного комплекса" в Орловской области В.М. Серов. С информацией также выступили руководители ряда муниципальных образований области.

Подводя итоги совещания, Е.С. Строев подчеркнул, что национальные проекты являются основой нового стратегического курса государства, суть которого заключается в коренном повороте экономики России в сторону конкретного человека. Как подчеркнул губернатор, федеральной властью определены основные контуры и общие направления реализации проектов. Основная нагрузка по разработке конкретных мероприятий, направленных на успешную реализацию национальных проектов,

ложится на управленческие кадры субъектов Федерации и местного самоуправления. В этой связи Е.С. Строев потребовал незамедлительно разработать соответствующие нормативные акты, принять постановления, содержащие конкретные шаги по осуществлению национальных проектов на местах, предусмотреть персональную ответственность руководителей местного самоуправления за реализацию намеченных планов. Губернатор особо отметил, что программы на местах должны быть направлены, в первую очередь, на рост объемов производства, повышение благосостояния, укрепление здоровья и интеллектуального потенциала жителей области. В работе совещания приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин и главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Соб. инф.



Фото Сергея МИРОНОВА.

Экзамены сдаем танцуя!

Тихие аудитории, сосредоточенные студенты, в ожидании своей очереди предпринимающие безуспешные попытки прочитать билеты, на которые во время бессонной ночи перед экзаменом так и не хватило времени, радостные лица тех, кому достался легкий вопрос... Таким обычно представляется нам институт во время сессии.

Орловский государственный институт искусств и культуры встретил нас музыкой и танцами. Сначала даже показалось: ребята забыли, что новогодние праздники уже закончились, пришлось время экзаменов. Но, оказалось, сессия здесь в самом разгаре. На первом этаже — показ традиционных танцев областей центральной России. Именно этот "материал" изучали студенты-хореографы во время семестра. Теперь пришла пора продемонстрировать преподавателям, как он был усвоен. Студенты четвертого курса считают эту программу особенно важной: ведь они будущие преподаватели танцев в школах искусств, Домах творчества, а значит, смогут научить старинным русским танцам детей, приобщив их к традициям далеких предков.

Проректор по научной работе И.А. Ивашова предлагает нам пройти на второй этаж. Пожалуй, только здесь царит тишина: экзамены сдают будущие библиотекари и музейные работники. Надежда Волкова выходит из аудитории с улыбкой. Оказывается, причина радости не только в успешно

сданном экзамене (для четверокурсницы Нади это дело привычное), а еще и в том, что после сессии предстоит поездка на практику в Москву. Студенты, осваивающие специальность "Музейное дело и охрана памятников", на месте не сидят: все практики и них выездные. Надежде и ее однокурсникам уже довелось поучаствовать в археологических раскопках в Крыму, изучать этнографию в музее Санкт-Петербурга.

Идем дальше. Из-за дверей одного из кабинетов третьего этажа льется прекрасная музыка. Чувствуется, что за фортепиано — профессионал.

— Вы не ошиблись, — заверила меня профессор Л.И. Дугина, — Анна Сергеева недавно стала лауреатом международного конкурса в Москве. И это не единственный случай — многие студенты института представляют на престижных российских и международных конкурсах не только свой вуз, но и область, и страну, и всегда достойно.

— Наши студенты редко нас разочаровывают, — продолжает разговор первый проректор ОГИИК доктор наук

Н.А. Куделько, — это талантливые ребята с прекрасным творческим потенциалом. На сегодняшний день по 19 специальностям и специализациям на дневном отделении у нас обучаются более тысячи студентов, свыше восьмисот учатся заочно. Что касается перспектив, то наших выпускников охотно берут на работу не только в Орловской области, но и во всех регионах России, и отзывы о них самые хорошие.

Экзамены только начались, но первые итоги радуют преподавателей — ребята прекрасно усвоили то, чему их учили в течение полугодия. Кстати, по словам Натальи Александровны Куделько, сессия редко преподносит сюрпризы: в институте большое внимание уделяется текущему контролю за успеваемостью, проводится ежемесячная аттестация по основным предметам.

Эта сессия не совсем обычная, поскольку особо пристальное внимание уделяется специализациям, созданным в ОГИИК недавно. В следующем году предстоит аккредитация ряда специальностей: "Режиссура кино и телевидения" (первый выпуск ожидается в феврале 2007 года), "Экономика и управление на предприятии (в сфере искусства и культуры)", "Документоведение и документальное обеспечение управления".



Особенность сессии еще и в том, что студенты творческих специальностей провели своеобразную ее "репетицию" — ни одно праздничное мероприятие в городе не обошлось без их участия. Так что свой экзамен орловчан ребята уже сдали на "отлично".

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

Вчера состоялось заседание коллегии администрации области, которое провел губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Первым на заседании был рассмотрен вопрос о состоянии выплаты заработной платы в хозяйствующих субъектах области. По информации руководителя государственной инспекции труда в Орловской области Г.П. Бабкина, по состоянию на 1 декабря 167 предприятий и организаций имели задолженность по оплате труда за два и более месяца на общую сумму 93 млн. рублей. Наибольшая задолженность сложилась в сельскохозяйственной отрасли, где 27 организаций признаны банкротами с задолженностью по заработной плате более 20 млн. рублей. В конце года удалось погасить долги примерно в 60 сельскохозяйственных, в результате общий долг перед сельскими работниками уменьшился почти на треть. В 2005 году госинспекцией труда проверена 251 организация на предмет задержек по заработной плате. По результатам проверок в 113 случаях заработная плата была выплачена работникам, общая сумма выплат составила свыше 50 млн. рублей. За нарушение законодательства об оплате труда оштрафованы 177 руководителей.

Подводя итоги обсуждения вопроса, губернатор отметил, что общая задолженность по зарплате на территории области снизилась, однако темпы этого снижения остаются невысокими. Всем руководителям отраслевых управлений губернатор поручил еще раз проанализировать положение дел в данной сфере. Контролирующим орга-

нам рекомендовано в каждом конкретном случае давать более принципиальную оценку деятельности предпринимательских структур, продолжая практику выплаты заработной платы "в конвертах". "В Орловской области не должно быть никаких опасений по вопросу повсеместной и своевременной выплаты заработной платы. Все необходимые резервы для этого у нас есть", — подчеркнул Е.С. Строев.

Заседание коллегии

Вторым на заседании был рассмотрен вопрос о развитии предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности на основе интеграции, привлечения инвестиций и освоения инновационных технологий. По информации начальника управления сельского хозяйства и продовольствия В.М. Серова, на территории области работают 185 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности разных форм собственности. В 2005 году сохранился рост объемов производства пищевой продукции к уровню 2004 года: по цельномолочной продукции — 102%, мясным и мясо-растительным консервам — свыше 200%, сахару — 145%, растительному маслу — в 2,8 раза, мясу птицы — 115%, сливочному маслу — 109%, алкогольной продукции — 112%. Оживление в развитии производства в целом ряде отраслей стало результатом работы по привлечению инвестиций, созданию новых производственных

мощностей, таких, как завод по производству солода мощностью 100–150 тыс. тонн. В 2002–2005 годах в перерабатывающую отрасль привлечено свыше 13 млрд. рублей инвестиций. Вместе с тем потенциал отрасли задействован далеко не полностью, ряд предприятий уступил позиции на областном потребительском рынке дешевым продуктам питания, завозимым из столичного региона и из-за рубежа. В значительной степени это

коснулось отрасли переработки животноводческой продукции.

Подводя итоги обсуждения, Е.С. Строев отметил существенные возможности перерабатывающей промышленности в обеспечении общего роста экономики области, увеличении валового регионального продукта, решении вопросов занятости населения. На Орловщине ежегодно отмечается рост объемов сельхозпродукции. "В этих условиях перерабатывающая промышленность не имеет права отставать от аграрного производства", — сказал Е.С. Строев. Надежная собственная переработка — это также экологическая и продовольственная безопасность региона. Губернатор поручил разработать целевую программу развития пищевой и перерабатывающей промышленности. В качестве одного из направлений этой работы особо была подчеркнута необходимость увеличения в области производства и проведения закупок сель-

хозсырья от личных подсобных и крестьянских (фермерских) хозяйств. Управлению сельского хозяйства, управлению торговли, областному потребительскому обществу поручено оказать всю необходимую помощь предприятиям переработки по налаживанию выпуска современной конкурентоспособной продукции.

На заседании коллегии рассмотрен также вопрос о задачах жилищно-коммунального комплекса по реализации программы "Доступное жилье". По информации заместителя губернатора Е.Н. Вельковского, в настоящее время проводится работа по нормативно-правовому обеспечению формирования рынка доступного жилья, обеспечению земельных участков коммунальной инфраструктурой, а также модернизации объектов коммунальной инфраструктуры. В текущем году в область поступит 16 млн. рублей федеральных средств для проведения работ по реконструкции объектов ЖКХ.

Завершая заседание, Е.С. Строев особо коснулся темы реализации программы "Доступное жилье" непосредственно на территориях муниципальных образований, отметил, что органы местного самоуправления должны уже сейчас, на этапе подготовки и разработки конкретных планов и шагов, принимать в этой работе самое действенное участие.

В заседании коллегии приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

МОСКВА, МИНСК И БРЕСТ СТАНУТ «БЛИЖЕ»

На днях в столице состоялась пресс-конференция начальника Московского железной дороги В.И. Старостенко. Были подведены итоги работы столичной магистрали в 2005 году, поставлены задачи на этот год.



В минувшем году МЖД перевезено 622 миллиона человек, выполнен план погрузки — 96,6 миллиона тонн. Производительность труда выросла на 14%, что в два

раза больше, чем в целом по сети железных дорог страны. В 2005 году вдвое сократились убытки от пригородных пассажирских перевозок (они составили 4,2 миллиарда рублей).

С 1 августа минувшего года между Москвой и Киевом начал курсировать новый фирменный скоростной поезд — "Столичный экспресс". Теперь из одного города в другой можно доехать за 9,5 часа (ранее — за 14 часов). В 2006 году аналогичные поезда на 4,5 часа сократят время в пути между российской столицей, Минском и Брестом.

Киевом начал курсировать новый фирменный скоростной поезд — "Столичный экспресс". Теперь из одного города в другой можно доехать за 9,5 часа (ранее — за 14 часов). В 2006 году аналогичные поезда на 4,5 часа сократят время в пути между российской столицей, Минском и Брестом.

Киевом начал курсировать новый фирменный скоростной поезд — "Столичный экспресс". Теперь из одного города в другой можно доехать за 9,5 часа (ранее — за 14 часов). В 2006 году аналогичные поезда на 4,5 часа сократят время в пути между российской столицей, Минском и Брестом.

ДИПЛОМ МЕЖРЕГИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА

Студентка первого курса Орловского музыкального училища Анастасия Черкасова на межрегиональном конкурсе имени Марии Мордасовой в Тамбове удостоена Почётного диплома за высокую вокальную подготовку.

Исполнение орловской студенткой частушки из репертуара выдающейся советской певицы М. Мордасовой привлекло в восторг не только жюри, но и многочисленных зрителей, заполнивших до отказа актов зал Тамбовского института культуры.

Отметим, что 15-летняя Анастасия стала самым молодым дипломантом этого конкурса, в котором участвовали как профессиональные певцы, так и студенты музыкальных училищ из Нижнего Новгорода, Москвы, Саратова, Санкт-Петербурга, Тамбова и других городов России.

Неофициальным зачёте команды разошлись миром: по три победы с каждой стороны. Однако в заключительном поединке орловский боксёр мастер спорта Эдуард Аспидов (сын тренера Дениса Бойцова И.И. Аспидова) в весовой категории до 68 килограммов победил неоднократного призёра международных соревнований, чемпиона первенства Европы среди юниоров белгуса Дмитрия Астахова. Этот бой стал украшением турнира.

Соревнования прошли под эгидой Орловской областной федерации бокса, областного управления по делам молодёжи и физической культуре. Финансовую помощь оказали спонсоры.

Информгентство "Орловская правда".